



高新区滨海产业园鸟瞰图。

高新区深度融入滨海开发建设

统筹各方资源，
大招商和招大商

充分发挥政策、产业和环境优势，统筹高新区主园区和滨海产业园的招商引资工作，组织专业招商团队，采取产业链招商、大企业招商、小分队招商、以商招商等多种方式，全力以赴开展大招商、招大商，取得阶段性成果。与中科院海洋所、山东大学、中国海洋大学、市科技局、市海洋与渔业局等单位，就建设海洋科技协同创新中心及成果转化基地事宜进行了深入对接，正在编制园区海洋科技产业发展规划。充分发挥经发、建设、招商部门和光电、生物、软件三个园区的资源优势，动员其他部门深度参与，举全区之力洽谈和引进项目。前往北京开展招商推介，与中医科学院和有关企业洽谈了纳米玻璃镀膜、水产养殖中医药抗病毒项目，正积极跟进对接。

截至目前，20个项目已实地考察，8个项目进入实质性洽谈阶段，其中光伏氢动力新能源、文脉绿色印刷产业基地、尚德档案文化产业园、GMT汽车新材料、北京停易制动公司制动器5个项目正在进行可行性论证和规划设计；正在研究确定年内开工项目，确保10月份部分项目开工建设，年底前形成进度形象。

全力、快速、高效
融入滨海开发

面向未来，高新区将按照市委、市政府的部署要求，结合国家和省市“蓝色”经济、突破滨海的战略发展实际，进一步增强大局意识，树立高远境界，勇担责任使命，全力、快速、高效融入滨海开发建设，以扎实的工作成效，努力在全市突破滨海战略中走在前列，切实发挥高新区的引领带动作用。

自全市实施突破滨海战略以来，高新区围绕市突破滨海总指挥部的部署要求，坚持高点定位、高端规划、高效招商、高质建设，凝聚力量，统筹资源，举全区之力发展滨海产业园，全力打造战略性新兴产业高地，取得积极成效，为突破滨海工作的深入推进奠定了坚实基础。

本报记者

统一思想认识，形成突破滨海的强大合力

全市加快滨海建设工作会议召开后，通过召开书记碰头会、党政联席会、专题会议等多种形式，认真学习贯彻市委、市人大关于突破滨海的决定、决议以及历次市总指挥部调度会议精神，在全区上下达成高度共识，

即突破滨海是市委、市政府立足潍坊实际、着眼赢得未来、增创竞争优势作出的科学决策和战略抉择，高新区必须提升境界、振奋精神、创新实干，高标准建设好滨海产业园，在全市突破滨海工作中作出积极贡献，推

动全市更高层次新发展。为确保突破滨海工作扎实推进，专门成立滨海产业园建设指挥部，抽调区直部门业务骨干组成园区管委会，建立园区建设工作定期调度机制，形成举全区之力建设滨海产业园的良好氛围。

坚持科学谋划，确定滨海产业园发展定位

深入实地进行调查研究，综合考虑高新区、滨海两区的产业现状和优势，经过反复分析论证，确定了滨海产业园的发展定位，即深度融入“蓝黄”战略和突破滨海战略，围绕发展新兴产业、现代服务业和文化产业，按照“协同创新——成果转化——产业化”的

路径，汇聚大院大所、科研机构和国内外高层次人才，整合政、产、学、研、金、介等创新要素，孵化培育“种苗”企业，做大做强骨干企业，拉长增厚产业链条，建设智能化新兴产业示范园区，打造潍坊市特色新兴高端产业集群式发展的“新增长极”。

海洋生命产业领域统筹全市资源，打造一流协同创新平台，以海洋科技研发孵化、成果转化、产业化为重点，建设国际一流、国内先进的海洋生物、海洋水产产业集群，带动、辐射滨海及环渤海地区海洋产业的发展。

创新运作模式，加快滨海产业园建设进度

根据生态化园区发展规划，以高端高效服务为宗旨，以体制机制创新为保障，设立园区发展公司，采用市场化运作模式，统筹招商、投资、建设、运营管理等环节，实行规范化运作、高效化管理和专业化服务，合理布局创新平台、产业项目、基础设施和公共服务

资源，加快园区规划和建设进度。确定园区规划内容为基础设施配套、公共服务载体、标准厂房、企业个性化厂房；园区实行统一规划布局、功能化设计，统一建设孵化办公楼、公共研发中心和公共服务中心等，并配套建设科技服务大楼和总部大楼，实现

集中服务、资源共享。截至目前，园区规划设计方案全面完成，已报滨海区审批；园区发展公司正式运营，正在运作园区建设融资事宜；园区路网及管网设计全面完成，基础设施配套工程开工建设，滨海产业园进入实质性建设阶段。



▲修建道路。
◀高新区滨海产业园车间效果图。